2020年度试验示范站（基地）
科技创新与成果转化项目申报指南

为支持校内多学科专家以试验示范站（基地）为平台，开展相关研究与示范工作，助力区域农业发展、脱贫攻坚和乡村振兴，服务学校“双一流”建设，根据年度工作计划，确定2020年度试验示范站（基地）科技创新与成果转化项目支持方向和重点如下：

1、良种选育与中试示范

支持方向：各试验示范站（基地）驻站专家及相关学科科教人员，围绕区域主导、特色产业发展紧迫需求，开展农林牧种质资源收集、资源圃建设、品种引进与筛选、新品种选育和中试示范等。
申报要求：主要针对试验示范站（基地）驻站专家，其他科教人员申报此类项目要与驻站专家组成团队，并在学校试验示范站（基地）实施。

支持力度：每个项目不超过10万元。

考核指标：资助期内，进入区试（预审）新品种1个，或审定（认定、登记）新品种1个，或争取省部级科技项目1项，或到位项目经费30万元。

2、优质高产安全生产及病虫害防治技术研究与示范

支持方向：支持学校各试验示范站（基地）驻站专家以及相关学科科教人员，针对区域主导、特色产业发展需要，围绕优质高产安全生产、病虫害防控、标准化生产等产业链环节关键技术问题，开展试验研究、集成和示范推广，破解生产难题，推动产业发展。
申报要求：试验示范站（基地）驻站专家及学校相关学科科教人员组团申报，项目实施应与试验示范站（基地）紧密结合。项目团队应体现多学科、多专业、多层次，并有基层农技骨干参与。

支持力度：每个项目不超过8万元。

考核指标：资助期内，须至少解决1个产业关键技术问题，形成配套的产业技术体系，并建立一定面积的示范样板，对产业发展起到明显的促进作用。或至少争取到1项省部级重点科技项目。

3、多学科产业服务

支持方向：主要支持学校各试验示范站（基地）驻站专家以及相关学科科教人员，围绕区域主导产业和农村经济社会发展需要，开展发展战略研究、决策咨询服务、科技信息服务、新型经营主体培育、科技推广服务新模式探索等。

申报要求：试验示范站（基地）驻站专家及相关学科科教人员均可组织团队申报。项目组人员由多学科、多专业、多层次专家参与，实施地点为试验示范站（基地）所在区域，以协作为抓手落实项目任务和责任，机制可行。

支持力度：每个项目不超过8万元。

考核指标：信息服务方面，应与试验示范站（基地）和学校专家远程信息服务系统有机结合，结合产业发展需要，建立产业服务网站、专家咨询系统等，创新性强，兼具实用性，运营稳定。新型经营主体培育方面，与试验示范站（基地）结合，扶持和指导科技能人建设新型经营主体不少于2个，且达到自主运营，在生产、收购、贮运、销售等环节作用发挥良好。农村产业与经济社会发展战略研究方面，主要针对我校试验示范站（基地）建设对区域“三农”发展贡献度、贡献点研究，提出系统科学的研究报告，发表研究论文或出版专著1部。推广新模式探索方面，开展与试验示范站（基地）运行、管理以及能力提升方面的研究与示范，总结凝练推广新机制、新模式，发表核心期刊论文不少于2篇，或出版专著1部，或咨询报告等被市级以上部门采纳。
4、青年人才农业推广实践

支持方向：主要支持学校青年人才深入各试验示范站（基地）驻站参与生产问题研究、成果示范推广、产业发展服务等相关工作，增强解决产业实际问题的能力，深化对区域农业和农村发展实际状况的了解。

申报要求：学校新进青年人才依托相关试验示范站（基地）申报，项目实施应与试验示范站（基地）产业服务方向一致，目标任务明确，考核指标具体。

支持力度：每个项目不超过6万元。

考核指标：项目实施对试验示范站（基地）科学研究、示范推广、产业服务等工作具有积极的推动作用，项目负责人每年驻站工作不少于30天。
5、“乡村振兴、产业兴旺”示范村建设

支持方向：主要支持学校试验示范站（基地）在前期工作基础上，按照乡村振兴总目标中“产业兴旺”的要求，以行政村为单元建立示范点，持续深入开展产业规划指导、成果转化推广、乡土人才培养、示范样板建设等相关工作，引领推动产业升级发展，探索不同类型生态区域和农业产业背景下村级“产业兴旺”的路径与模式。
申报要求：常驻专家依托试验示范站（基地），组成校地结合的多学科、多层次专家团队申报。本项目增加实地考察环节。
支持力度：每个项目支持10万元，要求地方政府给予有明确的政策、经费、人员等配套支持。
考核指标：按照“一个规划、一个产业、一支队伍、一个平台、一个品牌、一套机制”的“六个一”标准，经过本项目建设，推动村民收入稳步增长，乡村振兴目标逐步实现，为同类型区域“乡村振兴、产业兴旺”提供可供借鉴和复制的经验。项目管理实行动态考核评估、择优滚动支持。
以上5类项目资助期均为2年。1-4项共支持35项左右，第5项按照成熟一个启动一个的原则，本年度不超过5项。

根据学校要求，同一个人当年只能主持一项校内自主立项项目，科研院、推广处、人才办、国际处等校内项目在研主持人，不能申报。申报人年龄不超过58周岁。
经验收，优秀项目团队可申请连续支持，没有完成任务的团队，两年内不得申报本项目。
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